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Disefie un convertidor de codigo de 4 bits que nos permita pasar de forma automatica de la
representacion de nimeros positivos y negativos en Complemento a 1 (C-1) a su representacion
en Complemento a 2 (C-2).

Biestable D:

2.1. Dibuje ¢l circuito del biestable D sincronizado a nmiveles v realizado con puertas, explique
su funcionamiento a través del analisis del circuito para las dos configuraciones D=1y
D=0, obtenga la tabla de verdad correspondiente asi como la ecuacion légica que lo
describe y el diagrama de transicion de estados.

2.2. Disefie un biestable J-K a partir de un biestable DD integrado como el que se muestra en la
figura adjunta y de todas las puertas externas que sean necesarias.

2.3. Para este biestable J-K dibuje la forma de onda que se obtiene en la salida, Q, cuando se
aplican las sefiales del cronograma adjunto, suponiendo que el biestable D se dispara en
los flancos de subida del reloj. Justifique la respuesta. Es decir, debe explicar por qué se
producen cada uno de los cambios de la sefial de salida.

, —Q
Biestable : . ‘ .
D — D Reloj I 1 I L I \ I L \ 1 I } I 1 I | I
— Jd o - Y —
—Q K i i ‘ ;
Reloj—1

Los biestables son elementos de memoria capaces de almacenar un “0” o un “1” va que ante
determinadas configuraciones de sus entradas cambian de estado, pero ante otras
configuraciones permanecen en ¢l estado anterior. Pues bien, suponga que dispone de dos
biestables R-S (sin reloj) y quiere construir con ellos una memoria SRAM minima de 2 bits por
lo que tendra que afiadirle los circuitos de control necesarios para su funcionamiento. Es decir,
debe disefiar los circuitos externos que tiene que anteponer y postponer a los 2 biestables R-S,
explicando los razonamientos utilizados para:

a) Direccionar o seleccionar uno u otro X |

biestable. (dato) R ol
b) Escribir un dato (“0” 6 “1”) en el biestable —s

seleccionado. (dirccciofl)amicnto) ! ’ (Sﬂl?da)
¢) Leer el dato almacenado, teniendo en —R

cuenta que la memoria formada por los W - ]

dos biestables solo tiene una salida. Es (escritura)

decir los terminales de la memoria son los

que se muestran en la figura adjunta.
Para realizar el disefio no se impone ninguna restriccion es decir, puede usar cuantas puertas
sean necesarias y de cualquiera de los tipos que conoce, incluido los “buffers” de tres estados.
Ademas, recuerde que debera tener en cuenta el funcionamiento del biestable R-S.

Nota: Recuerde que en todos los casos debe justificar las respuestas. Es decir, debe realizar el disefio
correspondiente o en su defecto debe explicar el razonamiento seguido hasta llegar a la respuesta dada.
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MATERIAL: Ninguno 2 Cuatrimestre Hoja: 1 de 1
1. Circuito comparador Al — .
1.1. Disefie un circuito comparador de 2 palabras de 1 bit (A0, Bl —{ Modulo | ¢ (a-B)
BO). A0 —1 Comparador
1.2. Extienda este circuito comparador a 2 palabras (A y B) de 2 , B0 7 de 2 B
bits (A1, A0 v B, BO) v con la posibilidad de expansion a © (4"B) — palabrgs de E (A=B)
mas palabras. Es decir, disefie un circuito comparador E’(A=B) — 2 bits

modular de la forma de la figura adjunta en la que a las

entradas C’(A>B) y E’(A=B) le llegaria el resultado de la

comparacion de un supuesto modulo anterior (considere los bit A0 y B0 los menos significativos).
1.3. A partir de este médulo obtener un circuito comparador para 2 palabras de 4 bits.

. Analice el circuito secuencial de la figura adjunta:
2.1. Obtenga las expresiones de J1, K1, Q1 v Q2.
2.2. Dibuje el diagrama de transicion de estados y calcule la tabla de verdad para las sefiales: x, reloj, J1, K1, Q1
y Q2.
2.3. Dibuje el diagrama de tiempos del circuito para las sefiales de reloj, clear v entrada que se muestran en la
figura adjunta y teniendo en cuenta que los biestables se disparan en los flancos de bajada del relo;.
Nota: En este circuito el “clear” actiia como tal cuando dicha sefial esta a cero.

1
Lj %]Z Q2 —
X—D’_4>°_‘— noQ Ck2 N

1 -
Reloj — ¢kl Q |— K2 Q2
K1 Ql Cl
Cl
Clear L
Clear [
Reloj e I 1 i 1 1 I i \ 1
X
s B."jus 1.;]u5 1.I5u5 2.;]u5 2.I5u5

. La figura adjunta corresponde a un bloque de memoria que consta de 16 palabras de 1 bit organizada en forma
de matriz de 4 filas por 4 columnas v en la que Di es la entrada de datos, Do la salida, AO(bit menos
significativo), Al, A2 v A3 son las entradas para ¢l direccionamiento de las filas v las columnas, W es la sefial
de facilitacion de escritura v CS es la seleccion del circuito.

3.1. Disefie los circuitos selectores de filas y de columnas que permitan AO... A3 —
pasar de A0, Al, A2 y A3 alas filas y columnas correspondientes. _

3.2. Digefic un circuito que permita recorrer todas las direcciones Di %em;ﬁ;ﬁr;i: .
posibles de forma secuencial. dI; 1bit

3.3. A partir de este modulo de memoria de 16 palabras de 1 bit CS —|
obtenga otra memoria de 16 palabras de 4 bits. Disefie v dibuje el W —

circuito correspondiente.

Nota: Recuerde que en todos los casos debe justificar las respuestas. Es decir, debe realizar el disefio
correspondiente o en su defecto debe explicar el razonamiento seguido hasta llegar a la respuesta dada.
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MATERIAL: Ninguno
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Hoja: 1 de 1

1. La figura adjunta muestra un Inversor basico en tecnologia NMOS.

1.1. Explique su funcionamiento razonando, principalmente,
de los transistores

sobre las

curvas

impulsor v de carga.

1.2. ;Qué tendria que afiadirle a este
inversor NMOS de tres estados?.
Demuestre, verificando el estado de cada uno de los
transistores, que realmente el nuevo circuito que ha
propuesto funciona como un inversor de tres estados.

convertirlo en un

caracteristicas

mversor

2. Diseifie un circuito combinacional para palabras de 2 bits (A1A0, B1BO0), tal que: (1) s1 la palabra A
es mayor que la palabra B, el circuito reste la palabra B de la palabra A, es decir realice la operacion
aritmética A-B, (2) si la palabra A es menor que la B, entonces realice la operacion aritmética B-A y

(3) si la palabra A coincide con la B, entonces haga la operacion aritmética A+B.

Nota: Dado que el disefio de este circuito no es unico, el alumno debe explicar y justificar el

procedimiento seguido para hacer dicho disefio.

3. El circuito de la figura adjunta muestra un circuito formado por la unién de tres biestables J-K cada
uno en una configuracion distinta.
3.1. Identifique cada una de estas configuraciones y especifique para cada una de ellas la tabla de

verdad, el diagrama de transicién de estados y las respectivas expresiones de Q,; en funcion de

las entradas, del estado anterior (QQ,) v del reloj (CLK),

3.2. Suponiendo que estos biestables se disparan en los flancos de bajada del reloj, dibuje las formas
de onda que se obtienen en los puntos Ql, Q2 y Q3, cuando se aplican las sefiales del

cronograma adjunto. Justitique la respuesta.

Considere que la sefial de “Clear” actiia de forma que, cuando su valor es “1” los biestables
funcionan como tal v, cuando toma el valor “0” pone instantancamente a cero a los biestables,
con independencia del estado del reloj.
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MATERIAL: Ninguno

2 Cuatrimestre
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1. Circuitos selectores de datos (multiplexos):

1.1. Concepto de multiplexo.
1.2. Apliquelo al disefio a dos miveles (usando multiplexos de 4 entradas a 1 salida) de la siguiente

funcién logica:

[=(XPT+xyz+txyi)(uv+uv)

2. La figura adjunta muestra el esquema de un temporizador tipo 555, en el que no se han completado las
conexiones externas. jPodria completarlas para que funcione en modo monoestable y explicar su
funcionamiento, meluyendo el calculo de la duracidn del pulso?

ﬁUMBRAL
ONTROL
V2

&

5 Vee

\\ ,I\ TIERRA

SALIDA

A

3. Explicar el funcionamiento de la celda de memoria RAM estatica de la figura y dibujar el cronograma

en el que se muestre la evolucion de las sefiales (formas de ondas) en DL, WL y DL durante los procesos
de lectura y escritura. Todos los transistores son de acumulacion o realce y canal P.

DL

2 Voo
T
Q, }—“—% Q,
Q A Qq
LI
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